

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

ÎNCEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte

În București la Casa administrației
În Județe și Streținătate prin mandate poștale
Un an în Țară 30 Lei; în Streținătate 50 Lei
Căse luni 15 " " 25
Trei luni 8 " " 13
Un număr în streținătate 20 bani

Adevărul

Să te terești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc nume
la ADMINISTRAȚIE

În STREINATATE, direct numai la administra-
ție și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. linia
" " III 2,- lei
" " II 3,- . . .

Un număr vechi 20 Bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOLAZĂ

ADMINISTRAȚIA
PARAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
PARAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

NOUL PORT CONSTANTA



Primele lucrări de umplere)

BARONII UNGURI

A doua zi după celebra vizită a împăratului Frantz-Iosef, am avut curajul să produc o notă discordantă în concertul mulțumirilor și al entuziaștilor. Pe când întreaga presă n'avea de cât vorbe de paradă și era plină de speranțe pentru viitor, pe când ziarele liberale pomeneau de marele succes diplomatic al D-lui Sturdza, noi singuri am avut îndrăzneala să fim sceptici și să ne manifestăm îndoielile în privința frumozșilor rezultate ale acestei vizite.

Roadele mult trâmbițatei întrevederi de la București n'au întârziat, iar falmoasa politică a Domnului Sturdza, caracterizată numai din umiliri și din pagube, a fost încă odată fatală mișcărei noastre de peste munți.

Cu toată dorința ce am avea de a nu ataca prea mult un guvern român, pe tema chestiei naționale și ori cât ne repugnă să acuzăm pe adversarii de lipsă de patriotism, ne este peste putință să nu relevăm păcătoasa purtare a D-lui Sturdza.

Acest om, care în opozițiune a făcut cunoscuta campanie vehementă, acest om care a învinovățit de la tribuna Senatului pe miniștrii conservatori că nu intervin direct în Ungaria, acest energumen care în întrunirea de la Orfeu striga că mai bine se face imposibil pentru minister de cât să părăsească cauza fraților de peste munți, astăzi pare

că și-a luat de temă principală distrugerea completă a mișcărei naționale din Ungaria.

Faptele de fie-care zi, vorbesc în contra omului nefast de la cîrmă, căci toate întâmplările cuprinse între scuzele de la Iași și interzicerea conferinței naționale de la Sibiu, sînt operele rușinoase ale lui Dimitrie Sturdza.

Venirea împăratului Frantz-Iosef, care s'a părut nouă că este un eveniment înbucurător, a coincident însă, cu un fapt care ar fi putut deschide ochii celor mai mulți. Acest fapt, pe care noi l-am relevat la timp, era: în ziua în care împăratul Austriei și regele Ungariei puneau piciorul pe pămîntul Romîniei, ungarilor, ca o demonstrațiune plină de elocință, întemnițau pe D-rul Ion Rațiu pentru un delict de presă.

Acesta era întîiul avertisment, cel mai însemnat, cel mai vorbitor, el revărsa o lumină vie peste politica omului-scuză, a politicianului meschin care își împodobește pieptul cu decorațiuni ungurești, atunci cînd patrioții transilvăneni priveau zidurile reci ale închisoarei.

În sfîrșit, aceea ce n'au îndrăznit să facă Ungurii, cită vreme erau conservatorii la putere, o fac astăzi, cînd la cîrmă avem pe înflăcărații patrioți de erl, pe baronii Ungurii de astăzi. Conferința națională de la Sibiu a fost interzisă, Romîni de dincolo au pierdut toate drepturile, au pierdut pînă și dreptul de a se întruni și a discuta. Vizita împăratului Frantz-

Iosef pe de o parte, prezența la minister a D-lui Sturdza pe de alta, au adus acest nenorocit rezultat.

Romîni plătesc foarte scump onoarea de a fi guvernați de amicul lui Banffy, de bunul amic al lui Szilaghy și Apponyi.

Const. C. Bacalbașa

SATIRA ZILEI

Cazul lui Opran

Unul căpitan din Geniu, dar fără geniu, l-a trăznit prin ideea ca să pule la rezon pe un subșef de gară, pe o locomotivă și mai multe vagoane.

Acest act de mare bravură s'a petrecut în niște momente foarte solemne, în earl curajul căpitanului a fost și mai mult la iveală. În adevăr, ilustrul Opran a sărit singur asupra lui Pascu care avea la spatele său pe toate celele azilului Elena Doamna, pe cînd el, sârmanul, n'avea pentru a-l susține, de cât numai... o companie de soldați.

Ca cunime a genialității, avea de raportat următorul act de mare prevedere al eroului de la gară: într'un moment cînd lupta era mai crîncină, Opran ține lui Pascu degetele de la mîna dreaptă. În adevăr, genial: Pascu arînd degetele țalate, victoria lui Opran era asigurată. Și viteaz și ofițer... de geniu.

Vax.

PREA TÎRZIU

În sfîrșit, nesfîrșitului afacerii din Galați s'a pus un capăt. Consiliul comunal este dizolvat și în Monitorul Oficial s'a publicat raportul D-lui Stolojan, ministru de interne, către rege. Acest raport este un adevărat și teribil rechizițoriu în privința fostului primar Malaxa, mai greșit de cât tot ce a spus presa în privința sa.

Toate sînt bune. O singură și capitală întrebare însă: cum se face că același Domn Stolojan, care știa că era în fruntea orașului Galați un petto-gar ordinar, l-a lăsat să funcționeze aproape șase

luni de zile pentru scandalul și indignarea publică?

N'o s'accesă indignare tardivă, provenită nu din gustul de-a purice administrația comunală gălățeană, ci din necesitatea de-a împăca lucrurile la Galați, scriind pe Malaxa? Dacă s'ar întâmplat ca D. Sechiari să fie de acord cu Malaxa, primarul abuziv rămănea la locul lui și se publica un raport care îl apăla cu desăvîșire. Oă așa stau lucrurile, dovadă este această acurpinată amănare a rezolvirii chestiei, timp de atâtea luni. Lucrurile însă nu s'at putut aranja și Malaxa, cu tot regretul guvernului, a fost aruncat peste bord ca să scape de naufragiul corăbia colectivităii.

Azi, cînd D. Stolojan publică raportul, noi oarî știm cum stau lucrurile, suridem la asentole de indignare ale unui ministru care și el în fond nu-i de alt na Malaxa, ediție adăugată, corectată și cu figuri la text.

Sfînx.

Frantz-Iosef și Alexandru

Nu mai ote-va zile ne despart de vizita regelui Serbiei în București, și cu toate acestea, țineerea cea mai completă domnește atît la palat cît și pe străzile Capitalei.

Nici o pregătire nu se face, nici un steag nu se arborează, nici un arc de triumf nu se înalță, așa că totul pare a dovedi că această vizită ar fi ceva neplăcut, ceva dăunător țării și guvernărilor noastre.

Această țecere intenționată împrejurul vizitei regelui Serbiei în România, devine cu aht mai pronunțată și mai semnificativă, cu cît o compărăm cu țambădalul care a avut loc înainte și în timpul gederii lui Frantz-Iosef.

Cu o lună înainte de sosirea oaspețului, ziarele agitate, la palat se făceau reparafii, Bucureștiul se împodobe cu steaguri ungurești. Astăzi totul e liniștit, iar regele, pentru a dovedi o indiferență și mai pronunțată, pleacă la Constanța cu o zi înainte de sosirea lui Alexandru în București.

Această țecere completă, această primire mai mult de cît rece, care se pregătește regelui Serbiei, are semnificația ei politică, și de aceea am relevat-o.

Noi, din principiu, sîntem contra ori-cărei primiri fastuoase de felul celui de mai deună-și; dar dacă am primit pe unul cu atita țambădal, e de datorita noastră a nu insulta pe cel-alt, printr'o răscoală puțin politică.

Știm că regele Serbiei nu ne este prieten, știm

că cochetăsc prea mult cu Rusia; dacă îl primim însă la noi ca oaspe, este de datoria guvernului a nu-l insulta, cîci indiferența prea marcată este o insultă.

Diplom.

Alegerile din Huși

Cu cîin cu val, Oculta a triumfat la Huși. Cu douăzeci de voturi, lista prefectului, în cap cu un conservator, D. Triandafil și susținută de zbirul lui Teleman, Răducănescu, a reușit în privința listei dizidente. Cine însă cunoaște Hușii, cine știe cită ingerință s'a desfășurat, cite amenințări s'au făcut, cine știe cită este de greu alegătorului dintr'un oraș mic, unde totul se știe, ca să fie independent, cine știe toate aceste, poate vedea ușor că victoria morală este a opozițiunii, care prin deplasarea a zece voturi țecese triumfătoare!

Un guvern care reușește în acrist chip, într'un neînsemnat oraș din provincie, și aceasta după un an de guvernămint, este un guvern pierdut.

Alegerile din Huși ne dau ideea exactă a situațiunii șandramalei colectiviste.

Cos.

Guvernul și Sinodul

Inchiderea sesiunii

Guvernul a hotărît să închidă chiar săptămîna aceasta sesiunea Sinodului, pentru a evita ori-ce incurcături în afacerea Ghendade.

Se spune că după 15 Noembrie se va convoca o altă sesiune a Sinodului.

Alegerea mitropolitului

În primele zile ale sesiunii parlamentului, se va proceda la alegerea noului mitropolit, care va fi Iosif Naniescu, actualul mitropolit al Moldovei.

Și imediat după ce se va face instalarea noului mitropolit, se va convoca Sinodul.

Revizuirea procesului Ghenadie

Mitropolitul cel nou se va prezenta inaintea Sinodului si va cere cel revizuirea procesului lui Ghenadie...

Păreră miniștrilor

Unii dintre miniștri sînt însă de părere că lucrurile s'ar regula și mai bine...

In sfîrșit, un lucru e sigur și anume că Sinodul se va închide, iar guvernul e hotărît să revizuiască procesul lui Ghenadie...

Cine va fi ales mitropolitul primat, aceasta nu e definitiv hotărît.

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chișbuș cu cetățoarele sale)

Cel care cunoaște viața, și mai crede în ceva — afară de credințele religioase...

Portretul fizic nu este statat, și ești nedrept că tîne înauți. De nu m'ar teme de oare-cari familiarități...

În timpul acesta, zăream venind spre mine, eram pe trotuarul din dreptul teatrului...

Eră frumusețea pictată a femeilor de la café-casant. Bărbații se întorceau după ea cu gura căscată...

Nu știu cum, femeia cu Juvenal îmi trecu în minte și o ciudată întrebare îmi împotrîni cugotarea...

Căsătoria prințului Italiei

ROMA, 13 Octombrie. — Ambasadorii Austro-Ungariei și Germaniei au prezentat regelui și prințului de Neapole...

ROMA, 13 Octombrie. — Prințul și principesa de Neapole s'au dus la Panteon unde au depus o corcană minunată...

ROMA, 13 Octombrie. — Sueranii și perechiile meșteșugăre au primit la Quirinal numeroși priamri veniți din toate părțile Italiei...

ROMA, 13 Octombrie. — Un foc de artificii strălucit, s'ar tras în fața noilor perechi prințese...

Din Bulgaria

SOFIA, 13 Octombrie. — Progresul anului că D-nul Stoilow va pleca în turneu în interiorul țării...

Alți cîți-miniștri vor merge în diferite orașe într'un scop identic.

SOFIA, 13 Octombrie. — Ieri a fost licitația definitivă a lucrărilor luiel de drum de fier, Rusciuk-Tinova-Kovazagora...

Din Fălcieni

Pentru o informație apărută în Adeverul, pe la începutul lunii August, sub titlul un revizor necinstit...

La Jurați

Pentru o informație apărută în Adeverul, pe la începutul lunii August, sub titlul un revizor necinstit...

Procesul va veni înaintea Curții cu jurați din Suceava, în ziua de 17 Octombrie...

Cercetările

Pînă acum s'ar făcut de către parchetul din Fălcieni, cercetarea celor arătate de D. Ghițescu prin Adeverul...

Ast-fel D-na Maria Uricariu, directoarea institutului froebelian din Fălcieni, a declarat procurorului că în adevăr revizorul școlar Serafim Ionescu...

Alte declarațiuni

Preotul Plegoianu, din Pleșești, a declarat că știe cum e revizorul Serafim Ionescu...

Învățătorul Andriescu a făcut mărturie categorice, cum e a dat 100 lei lui Serafim Ionescu...

Despre acestea știe și primarul Tomescu din Pleșești...

Întrebând de ce au dat învățătorii un certificat revizorului...

CRONICA

Buletin atmosferic

Lumina lunii lui Octombrie, După cum s'ar pus Cu... fruntea n sus

asa pare că are să meargă dacă nu vasa pe loc — adică săcetoasă...

Cît despre temperatura aceasta de Duminecă încoace, de la trecerea barometrică s'ar îmbunătățit...

Pe timpul nopții acestei zile, nu era ziuă de cît de dimineată pînă seară...

Democratul

Erată. În articolul de mai sus, intitulat Buletin atmosferic s'ar strecurat mai multe erori...

În loc de: unde au fost suflări... se credea că o să fie și ploaie...

Și ziceați că nu-i așa.

MAX LICHTENDORF

La Pajera Americană, Boulevard Elisabeta, Grand Hotel au Boulevard, București.

Cel mai însemnat magazin de arme din țară. Arme de vîntoare Engleze, Belgice și Americane...

Singurul Reprezentant și Depozitar al Fabricii H. Pieper de arme portante...

INFORMATIUNI

INTERIOARE

Intrunirea de la Orfeu

Luni după amiază, studenții au ținut în sala Orfeu o intrunire de protestare...

Intrunirea s'ar deschis la orele 3, proclamîndu-se președinte studentul Spineanu...

Acosta, după ce arată scopul intrunirii și face apel la unirea tuturor romînilor...

D. Miculescu pune cît de mult a fost îngelată lumea, crezînd că în urma vizitei lui Frantz-Iosef...

Pe cînd împăratul Frantz-Iosef păstrează încă în suflet impresia ce i-a făcut primirea sinceră a romînilor...

D. Miculescu face apel la colegii săi și la cetățenii Capitalei, ca să protesteze cu energie în contra acestei noi mișcări ungurești.

D. Ionel Grădișteanu, într'o cuvîntare caldă, spune că se îngelă ungrul dacă cred că strîgătele de suferință ale fraților noștri...

D. M. Vlădescu, luînd cuvîntul, declară că se simte foarte mulțumit vîzînd că tinerimea universitară e decisă de a păstra neatinse limba și naționalitatea poporului român.

D. Fleva, fiind chemat la tribună, a făcut o scurtă cuvîntare înfierînd purtarea D-lui Sturdza în chestia națională.

D. Fleva, fiind chemat la tribună, a făcut o scurtă cuvîntare înfierînd purtarea D-lui Sturdza în chestia națională.

D. Fleva, fiind chemat la tribună, a făcut o scurtă cuvîntare înfierînd purtarea D-lui Sturdza în chestia națională.

D. Fleva, fiind chemat la tribună, a făcut o scurtă cuvîntare înfierînd purtarea D-lui Sturdza în chestia națională.

D. Fleva, fiind chemat la tribună, a făcut o scurtă cuvîntare înfierînd purtarea D-lui Sturdza în chestia națională.

Rezultatul alegerilor de la Huși

Duminecă s'ar făcut la Huși alegerea colegiului I pentru comunită.

Lista D-lor Ralle-Cizman a obținut 64 voturi.

S'au anulat 6 voturi, cari toate erau ale D-lui Ralle.

Rezultatul acesta a produs o complexă descurajare în rîndurile dizidenților...

Marți are loc alegerea colegiului II.

Monitorul Oficial publică decretul prin care D. Luca Ionescu, inspector general administrativ...

Gravura pe care o dăm azi în pagina întâi reprezintă proiectul lucrărilor noului port Constantinza...

Toată elipsea pe care catitorul o poate observa pe plan, reprezintă porțiunea din mare ce va fi umplută.

Gravura de astăzi e datorită desenatorului nostru D. Petrescu, care s'ar luat-o după natură...

Decorația Capitalei

Primăria Capitalei a votat 14 mi de lei pentru cheltuielile înfrumusețării Capitalei...

Stilpii de zinc, cari au servit la recepțiunea împăratului Frantz-Iosef...

Sala de recepție de la gara de Nord a fost înadins păstrată pînă acum...

Monogramele imperiale vor fi înlocuite cu monogramele regelui Serbiel...

Balizele venetiene de la fîșeria din gară, de asemenea vor avea una tricolorul românesc...

Arul de triumf de la intrarea în calea Griței și cel de la Mătache Măcelaru...

Se vor face decorațiuni pe la casele particulare, iar pe strade se vor arboră steaguri naționale și serbiști.

Pentru „Voința Națională” Să răspundă acest organ colectivist dacă primăria București a încheiat vre un contract de două sute stîmjeni de lemne...

Noi vom arăta că Voința Națională minte cu nerușinare, fiindcă primăria București a restituit garanția cu No. 14.284...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

La intrunirea de ieri se anunțase că va vorbi și D. Delavrancea. D-na cel puțin făgăduise aceasta delegaților studenților...

A doua zi, D. Paul Stătescu s'ar dus la antrenorul sale Hugo și a schimbat loja poliției, luînd în locul lojei No. 5, loja No. 15.

D-na luase această măsură mai ales pentru că negașe faptul că Bektemisa a fost în loja poliției...

În seara cînd s'ar deschis teatrul Hugo și cînd Bektemis se afla în loja poliției...

Asi-fel stratagema D-lui Stătescu cu schimbarea lojei, n'ar putut să înșele pe nimeni.

Se spune chiar că guvernul vînd marea sa dragoste pentru Bektemis, s'ar decis să-l dea un post important la Regia M. S.

Duminecă, D. Fleva convocase la D-sa acasă partizanii din București.

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

prefect al județului Tulcea, în locul va cant.

D. Eugen Stătescu, ministrul de justiție, a plecat Sîmbătă la Constanța. Se zice că D-sa nu se va întoarce în Capitală...

In urma deselor nemulțumiri provocate de „Societatea vinzătorilor de ziaie” din Capitală...

DE PESTE MUNȚI Guvernul maghiar a cerut ajutorul ministrului de război din Viena...

JUDICIARE Procesul Thierer Sîmbătă a venit înaintea Curții cu Jurați din Capitală...

La ora 1 jum., gîndîndu-se deschide sub președinția D-lui judecător Carher...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a spus că fiind sigur că toți văd ca și D-sa că de rău merg lucrurile...

D. Fleva le-a

vit în inimă. A fost o fatalitate că a scăpat cu viață. O fatalitate nenorocită pentru acest tânăr.

Verdictul
Jurații se retrag în camera de deliberare și după cîteva minute, se întorc cu un verdict afirmativ.

ECOURI
D-nii membri ai societății studenților universitari Unirea, sînt rugați a lua parte la generala de deschidere de la 16 Octombrie 1896, din ora 8 seara, fiind la ordinea zilei: 1) Cuvînt de deschidere. 2) Inscrisuri de membri. 3) Un raport al mersului societății pe timpul vacanțelor. 4) Conferință. 5) Diferite propuneri.

S'a pus sub presă, în editura librăriei Steinberg, un roman studiu de moravuri sociale, cu titlul: De Vinare, de Const. I. A. Nottara.

Întă numele elevilor școlii centrale de Agricultură de la Herestrau fosti practicanți ai moșilei Statului, în regie și prim-practicanți ai Fermelor Model a Statului Laza-Vaslui care au obținut diploma în științele agricole: Gh. Gheorghiu, Tr. Marinescu, Gr. Mediantu, Ch. Nițulescu, Dem. Popescu, C. Sandu, C. Sorocanu, N. Stahie, I. Teodoran, I. Țarlungă și M. Ionoscu.

În Sala de Depeși a Adevărului a sosit următoarele uvre importante:
Paul Leroy Beaulieu. Traité théorique et pratique d'Economie Politique, 4 vol. Lei 36.
Henri Maxe. La Synergie Sociale. Lei 4.
Yves Guyot. L'Economie de l'effort. Lei 4.
Jacques Bonon. Le Crime et l'école. Lei 2 50.
Alfred Rambaud. Histoire de la Russie. Lei 6.
A de la Jonquière. Histoire de l'Empire Ottoman. Lei 6.
I. A. Fleury. Histoire d'Angleterre. Lei 4.
L. Leger. Histoire de l'Autriche-Hongrie. Lei 5.
Bibl. des meilleurs Romens étrangers I fr. vol.
Bibl. Letus Bleu I fr. vol.
Almanach pour 1897.

A se citi în pagina a patra urmarea foitei PRIN CRIMA.

EDITIA III
Din Constantinopol

VIENA, 14 Octombrie.—Correspondența Politică
afid din Constantinopol că într-adevăr Poarta are de gînd să formeze un tezaur de război, dar fondurile destinate acestui scop nu se vor găsi prin mijlocul unui impozit pe cap, după cum s'a zis pînă acum, ci creînd un monopol asupra oare-cărui articole.

Sticlăriile din Carmaux

CARMAUX, 14 Octombrie.—Sticlării de aci sînt foarte nemulțumiți că sticlăria lucrătoare s'a construit la Albi. Această nemulțumire s'a dat la lumină ieri în modul următor: Cînd deputații socialisti venind din Albi au sosit la Carmaux, au fost primiți cu fluierături și refrenuri de șansonete ostile.

Din Rusia

PETERSBURG, 14 Octombrie.—Circulă știri că statele provinciale ale ținutului Tver, au adresat ministerului de finanțe o cerere tînzînd la suprimarea impozitului asupra mașinelor.

Revista cărților

La raison passionné par Joseph Caraganel. Un volum în Editura Librăriei pariziene Stock. Preț 3 lei 50 bani exemplar.

Ultime Informațiuni

INTERIOARE
Alegerile din Huși

Cum a triumfat administrația
Se știe că rezultatul alegerii col. I a fost acesta: lista administrației 79 voturi, iar lista opoziției 65 voturi, plus 5 tot ale sale, dar anulate, total 70. Scăzînd acum aceste 5 voturi din 79, rămîne că administrația a triumfat cu 4 voturi.

Telegrama D-lui Stolovan

În ziua alegerii, polițaiul împreună cu un alt zbir se plimba cu trăsura, arătînd tuturor orașenilor, o telegramă ca venită din partea D-lui Stolovan, prin care ministrul încredința pe prefect ca se bucură de cea mai mare încredere a sa și a cabinetului.

Inspectorul Giani

Inspectorul Giani, care fusese chleamat de opoziție, a petrecut toată ziua din a-junul alegerii la D. Calligari, jucînd cărți pînă la 1 noaptea.

Patru mii de lei

Lupta se prezintă într'un mod așa de crâcnesc, în cît D. Calligari a cerut pentru reușita alegerilor 4000 de lei de la ministrul de finanțe.

Cela-Palta partide

Conservatorii și junimiștii din Huși, interesați de o potrivă, ca unul ce aveau să susțină pe colegii lor, au votat toți lista administrației, afară de D-nii Teleman, Gociu și Tutov, care s'au abținut de la vot.

Adușii

Telegrafistul N. Stău din București, a fost adus ca să voteze lista administrației; un alt funcționar din București a fost adus pentru a mijloci pe lingă tatăl și cumnatul său.

Oprire de la vot

Antreprenorul Iv. Theodor a fost oprit de la vot, amenințat fiind cu șicană; tot astfel au fost oprți D-nii: Holban, Panticu, protoereul Cojan, etc....

Banda

O bandă în toată regula, numărînd pe Făclieru, Aprodu (sergent călăreț), Busnea, etc., etc., era postată la poarta primăriei și amenința lumea.

Primii știri că la Prut, în dreptul orașelului Ștefănești, rușii lucrează cu mare activitate la construirea unei linii de cale ferată militară.

Flewa-Delavrancea

Am publicat la ediția I la știri că D-nii Flewa și Delavrancea s'au împacat și că acesta din urmă a provocat împacarea.

De ce s'au împacat

D. Delavrancea a fost mult timp gazetarul și oratorul de luptă al partidului și îndeplinea acest rol, se înțelege așa certat cu multă lume, cu mai toți aceia cari combatău în acel timp partidul liberal.

O dovadă

Întă și dovada că aceasta este explicația împacării D-sale cu D. Flewa.

Inaugurarea portului Constanța

Mîine, Miercuri, 16 Octombrie, va avea loc la Constanța punerea pietrei fundamentale a noului port.

Rubelele la poliție

La poliție se află o frumoasă colecție de monete false.

Știri din Capitală

Președintele din Capitală a urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Știri din Capitală

Între guvernul srb și cel român se urmează tratări pentru încheierea unei convențiuni comerciale între ambele state.

Vizita împăratului Germaniei

Am anunțat că la 8 Mai va sosi în București Wilhelm al II-lea, împăratul Germaniei.

Trinul imperial se va opri la gara Mogoșoaia

La șosea se vor face decorații grandioase. Comisiunea de organizare va începe să lucreze din Ianuarie.

Perechiă imperială va sta în București pînă la 11 Mai 1897

În ziua de 9 Mai se va face o manevră în jurul forturilor. Se va închipui un atac al fortului Kitila și apoi o ieșire a armatei asediata.

Ziarul vieniez «Neue Freie Presse» află că vizita regelui Serbiei în România, are de scop o apropiere a Serbiei de România și de tripla alianță.

Între guvernul srb și cel român se urmează tratări pentru încheierea unei convențiuni comerciale între ambele state.

Toți brutarii din Capitală au urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Mihail Christean, funcționar la regie, s'a împușcat ieri la șosea trăgîndu-și două focuri de revolver în creier.

Falsificatori de monete în Capitală

Poliția a prins ieri pe femeia Irina Sofronie, care împreună cu amantul său Novici Vanghelie, un îndrăzneț falsificator de monete, a înșelat o mulțime de lume cu monete false.

Cum operau

Modul lor de operare în schimbarea monetelor false cu cele bune, era următorul: Novici împreună cu amanta sa Irina, plecau pe strada.

Schimbară hîrtiilor

Apoi schimbau hîrtiile din noi și luați numai monete bune, căci ca falsificatori ce erau nu puteau fi păcăliți și începeau iarăși operația de la început.

Înșelarea țărănilor

În piața lucrurile mergeau și mai bine, unde schimbau pe la țărani și muncitori numai monete false de 5 și 2 lei.

Monetele la poliție

La poliție se află o frumoasă colecție de monete false.

D. Noreanu, șeful secției vînzării bunurilor statului, de la ministerul domeniilor, implicat în afacerea arendării unei moși, — despre care am vorbit deja, — împreună cu alți doi funcționari cari au fost destituiți, și-a dat demisia care i-a și fost primită pe ziua de 1 Noiembrie.

Știri din Capitală

Președintele din Capitală a urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Știri din Capitală

Între guvernul srb și cel român se urmează tratări pentru încheierea unei convențiuni comerciale între ambele state.

Știri din Capitală

Președintele din Capitală a urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Știri din Capitală

Președintele din Capitală a urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Știri din Capitală

Președintele din Capitală a urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Știri din Capitală

Președintele din Capitală a urcat prețul pînă cu 5 bani la kilogram.

Institutul de băeți BERGAMENTER

Autorizat de onor. Minister al Instrucțiunii publice și reautorizat cu No. 7649 din 27 Septembrie 1896.

MME OLYMPE

București, Strada Regală No. 8

Vizitați

Croitoria Centrală, Pașagiul Romîn 5

Robe pentru magistrați

LOTERIA

Pentru construirea Bisericii catedrale din Corabia.

Table with 2 columns: Prize description and Amount. Includes 'Un lot principal de lei 10.000', 'Cinci leiuri a lei 2000', etc.

Din cauză că biletele nu s'au putut plasa la timp, tragera loteriei nu s'a efectuat la 1 Septembrie.

Dr. ZELIGHER

Strada Carol No. 15

Doctorul G. FISCHER

Foat asistent al D-rului Galezowski (Paris)

M-me CONSTANCE

Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei)

De închiriat

două apartamente, unul parter, altul la primul etaj.

DOCTORUL GALIMIR

Specialist în boale de stomac

Vinul Beef Lavoix

pregătît de către D-rul Pillet din Paris cu bază de carne, quinquina și fosfat de calce.

Biscuiții d-rului Ollivier din Paris

Vîndecare radicală a boalelor sifilitice recente sau învechite la bărbați, femei și copii.

Beatrice

Salonul de mode

FÂN PRESAT

din Transilvania

G. M. Zanescu

Cîmpul Moșilor

FARMACIA Stefan cel Mare

situată în Iași piața Sf. Spiridon, este de închiriat chiar de pe acum sau și de vînzare.

UNA MAGASIE

care are întindere de 26/6 metri pătrați și un

MARE SALON

și un șoproan sunt de închiriat

AVIS

Cofetăria Iorgu Constantinescu

De vînzare la Braila

Localul de han Trandaburu (La Ciobanu) situat în Braila, calea Regală No. 59, în pozițiunea cea mai avantajoasă a orașului.

Vînd cu jumătate din valoare

întreg mobilierul meu, în stare bună din hotel Regal, T. Severin.

ANUNCIU

Sacii goi în două calități se găsesc de vînzare cu prețuri moderate la Prima Fabrică de Scrobelă N. Bradescu & Comp. Piața N.

Se caută

de luat în arendă o farmacie dintr'un oraș sau orășel din provincie al cărui șef să funcționeze ca diriginte înainte.

Doamna Klusacek

Profesoară de piano

De închiriat

Vis-a-vis de Palatul Justiției, calea Rahovei No. 3 și 5, prăvălii și apartamente.

Telegramă

Se închiriază scune noi de paie ultimul model, elegante, în diferite stiluri pentru baluri, nunți, soarece, adunări, banchete, etc. cu prețuri moderate.

F. NOVAK

PROPRIETARUL MAGASINULUI DE PIANURI ȘI MÂNUȘI

Mobile și Tapiterie

cu bani gata

IN RATE

F. GREENBERG

SALONUL DE MODE

Beatrice

FÂN PRESAT

din Transilvania

SPORT

Duminică, 13 Octombrie

Velodromul Român. Cursele de biciclete. Cursa I. - Biciclete - Amatori. - 2000 metri (6 tururi). Au ieșit întâi S. Niculescu, al doilea Ghiță Ioan și al treilea S. Hariton.

Luni, 14 Octombrie

Cursa I. - Tandem. 4000 metri (12 tururi) I. A. Melipă, A. Iosif, P. V. Rudolf. II. - Biciclete. - Amatori. - 2000 metri (6 tururi). I. S. Niculescu, 2) Ghiță Ion, 3) Hariton.

STABILIMENTUL HUGO. - Astăzi și în fiecare seară, reprezentație cu program schimbat, debutul celebrului Nicol. Kaufmann, Mlle Juanita Bardoux, Mlle Beloni, Mister Edgar Jones, original negru, excentric muzical, orchestra din strălucite sub conducerea renumitului șef de orchestră, D. Ed. Wilh. Strauss. Marți, 15 Octombrie și Mercuri, 16 Octombrie, ultima reprezentație a celebrului Nic. Kaufmann.

DOSARUL ZILEI

De trei zile s'a aprins în județul Tulcea, plasa Maciu, marea pădure a Statului, Viteju. Focul n'a putut fi stins de cît astăzi, în urma ajutorului dat de locuitorii comunei Greci și Carcaliu.

Tramvaiul care trecea în calea Văcărești, a călcat ieri un copil anume Nicolae Panaitopol, rugându-l să iasă din pasivitatea lor și să vie la urne, cînd și situaținea romnilor se va îmbunătăți.

De mîine a luat foc pădurea Carnuța din comuna Agas, județul Bacău. Focul n'a putut fi localizat de cît cu multă greutate și după ce a distrus un mare număr de hectare.

O femeie anume G. Bonecanu, s'a zburat ieri pe fereastră din etajul al III-lea de la clubul tinerimii din Craiova. Nenorocita căzînd și-a zdrobit cu desăvîrșire capul și coastele, murind imediat.

TEATRALE

Mignon. Aseară s'a deschis la Teatrul Național, stagiunea trupei de operă și operă comică cu gingașă și melancolică operă a lui Ambroise Thomas, Mignon. Lume multă și foarte bine dispusă pentru a da un concurs serios trupei lirice. De sigur că dacă s'ar fi început stagiunea în condițiuni mai bune, am fi putut prevedea un succes material apreciabil. Dar

Ei vor sosi în gara Mogoșoaia la orele 9 și 30, de unde după 5 minute, împreună cu prințul Ferdinand, prințesa Maria și ducele Boris Vladimirovici, vor pleca direct la Constanța, sosind acolo la orele 2 și 30 min.

Tot Miercuri dimineața, la orele 7, vor pleca din gara de Nord toți miniștrii și persoanele invitate cu un tren special și vor sosi la Constanța cu o oră înainte, pentru a primi pe suverani cînd vor sosi acolo.

Inaugurarea portului se va face la orele 2, după ce se va oficia la catedrală un Te-Deum. Serviciul religios va fi oficiat de episcopul Partenie, însoțit de arhiepiscopul Calistrat Birlădeanu.

După inaugurare, va avea loc un mare banchet. Seara, cu trenul de 8 1/2, familia regală pleacă din Constanța și rămîne Miercuri noaptea la Cernavoda, iar Joi la 5 dimineața sosesse la Mogoșoaia, de unde regele vine cu trenul în Capitală, iar regina se duce la Sinaia.

Ministrul cu toți invitații vor pleca din Constanța Miercuri seara cu tren special, după un sfert de oră de la plecarea suveranului și vor veni direct în Capitală, sosind în gara de Nord, Miercuri noaptea la orele 2 și 40 min. Joi dimineața, la 7 ore, miniștrii, împreună cu ministrul plenipotențiar al Sîrbiei D. Ristić, vor pleca la Vîrciorova pentru întîmpinarea regelui Alexandru.

Reformă la C. F.

La direcția C. F. se lucrează la un proiect pentru înființarea trenurilor de noapte pe liniile laterale.

Prin aceste trenuri, călătorii din C. Lung, T. Măgurele, etc., vor putea să vie în București noaptea și să se întorcă a doua noapte în orașele lor, fără ca să plădă ca acum, două zile pe drum. Afară de aceasta, trenurile de noapte vor avea și o lînguță pînă la 50 de km. pe oră. Acuma trenurile de pe liniile laterale abia fac 30-35 și chiar 25 de km. pe oră.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

162

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

La ducesa de Miraflores

XIII

Lafont văzu că era gata să comită o prostie ireparabilă; printr'un miracol de inteligență și energie, el se reculese și zise rîzînd:

— Ce-ți e cu glumele astea l... Nu înțeleg nimic din nimicurile voastre copii mei l...

— Hei l... În 1500, sub onorata mea suverană Chaterina de Medicis, cuvintele n'aveau aceeași însemnare.

— Multumesc, vraclule, multumesc de sfaturile l... O bună povățuie prețioasă cît doamna.

— Da, adăugă ghicitorul, și-o repet: Păzește-ți capul l...

— Știi că ai devenit lugubru, vraclule? zise Imaculata.

CYCLII IMPERATOR. Dugour & C-ie constructori în gros 81, Faubg. St. Denis, Paris. Velocipede de precisiuni, model 1896 Fr. 150. Pneumatico superbe, Cataloge ilustrate gratis. Exportațiune.

Van Lechelle. EMOSTATICĂ. Oprește Perderile, Scupaturile de Sânge, Emorragiile intestinale, Disenteria, ș. c. l. Invietașese sângele, vindecă Chlorose și Anemia. 165, Strada St-Honoré, Paris, și în tote Farmacii.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS. No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipsan în fața palatului Băncii-Naționale. Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monedă. Cursul pe ziua de 14 Octombrie 1896

Table with columns for interest rates (4%, 5%, 6%, 7%, 8%, 9%, 10%) and various financial instruments like 'Rente Americane', 'Obligat. de Stat', 'Scrieri Financiar', 'Acțiuni Banca Națională', etc.

O văduvă de națione italiano-română, de familie nobilă, de o conduită ireproșabilă, în vîrstă de 40 de ani, cunoscînd limba franceză, germană, italiană, română, polonă și muzica dorește a intra într-o casă onorabilă ca dame de companie sau a întovărăși pe cineva în străinătate. A se adresa H. G. post restante Botoșani. 509-15

Proprietar, CONST. MILLE

Este însă o chestie, anume: dacă cu actuala lină înguste, cari nu pot suporta de cît mașinile mici se va putea obține această viteză mare.

De aceea inginerii direcției C. F. au fost însărcinați să studieze puterea de rezistență a mașinilor mici.

Mal este vorba ca să se dea trenurilor de plăcere, la anu, o viteză de 60 km. pe oră, cel puțin în punctele unde se poate obține această viteză, fără pericol.

În sfîrșit direcția C. F. studiază acum o mulțime de cesțiuni menite să înlesnească pe călători și în acelaș timp să mărească veniturile C. F.

Dar față cu această cesțiune se ridică, o alta foarte importantă: Situația funcționarilor inferiori de la C. F.

Și asupra acestei noi cesțiuni vom publica un interesant articol de reportaj.

DE PESTE MUNȚI

În Temeșoara a apărut zilele acestea o broșură intitulată: „Apel către Români” prin care autorul, un magnat anume Dr. Gall, apelează către romîni, rugîndu-l să iasă din pasivitatea lor și să vie la urne, cînd și situaținea romnilor se va îmbunătăți.

Broșura amintește romînilor din Ungaria că ei au luat parte înainte de 1881, la toate a-facerile statului, și că în acele timpuri s'au votat sîtea legi salutare, atît pentru romîni cît și pentru unguri.

Autorul broșurei crede că romînil vor asculta acest apel și venind la urne vor alege pe candidații guvernamentali.

D'ALE ARMATEI

D. general Budișteanu lucrează la un proiect de lege pentru înființarea unei școli de cadetî.

În această școală vor intra bacalaureații și după șase luni ei vor ieși cu gradul de sublocotenent.

Al face mult mai bine să ne depenți și-alte fleacuri.

— Eu nu știu de cît adevărul... Dacă nu ești mulțumită, mă duc aturea. Adio! El dispăru în mulțime.

Într'un alt salon, Noretta dansa ca o nebună.

Pe un fotoliu, baroneasa Nollet conversa cu D. conte de Napoulo, supraveghind în acelaș timp pe copilă, care fusese incredințată Terezei de către Salomé.

Vraclul sosi, deja inconjurat de o oarecare mulțime.

— Ce însemnează asta? întrebă baroneasa pe fisa sa, care alerga spre dînsa.

— Tînăra femeie îi explică în cite-va cuvinte.

Jeana Nollet surise.

— Du-te de-l caută, vrei? întrebă ea, mi-ar face multă plăcere.

Tereza se supuse, dar nu trebui să a-lerge mult, căci ghicitorul venea către baroană.

— E cam ridicol, îi zise ea rîzînd, ca o femeie de vîrstă mea să facă lucruri d'astea. Cu toate acestea, vraclule, dacă nu-mi l'ei plăta mare, ghește-mi!

Ea vorbi în dialectul ghicitorului, întrebînd niște expresiuni fine și draguțe.

— Două bani, e mult? întrebă vraclul.

— Nu, atîta pot să dau.

— Atunci, dă-mi mina.

Baroneasa întinse una din mîinile sale, pe care o avea dezminușată.

— Oh! ești o femeie bună l... zise el. Se vede chiar după aceste linii din palmă. Doamne! tare și-ai mai iubit pri-

tenii! și te-ai devotat strașnic, odinioară, celor cari și-au făcut bine l...

Baroneasa, înmărmurită, privi lung pe cel care-i vorbea.

— De unde știi toate astea? întrebă ea foarte serioasă.

— În lungile mele călătorii pe la țară, am auzit deatule lucruri, răspuse el pe dată, cu vocea de asemenea schimbată.

Ast-fel, mi s'a povestit că o frumoasă și tînără femeie s'ar fi despărțit de familia sa, de casa sa, de plăcerile sale, de fisa sa, pentru a putea îngriji pe o sărmană nebună, ca și cum nebuna asta l-ar fi fost mamă.

Baroneasa privi cu multă atențiune pe vraclul.

Ea parcă se muncea a-și aduna toate suvenirile, toate actele din trecut...

Ghicitorul continuă liniștit:

— Da, mi s'a spus aceasta! E multă vreme d'atunci. Am admirat această faptă; în urmă însă am dat-o uitării...

Și iată că astăzi cunosc după această mină dragălașă că acea soră de caritate, acel înger păzitor, erai D-ta, Doamnă!

Baroneasa, care ascultase cu atențiune pe vraclul, păru că încearcă o decepțiune.

Ea clătina melancolic din cap și zise: — E mult d'atunci!

Noretta nu mai danșă.

Rezemată de brațul cavalerului său, ea ascultase tot ce vraclul spusese baroanei.

— Vrei, ghicitorule, să-mi spuși mie ce mi se va întimpla în viitor?—zise ea.

— Cu plăcere, numai să mă împuternicească mama D-tale.

ideia de a se da Mignon, a fost nenorocită. În general operele comice și mai ales cele franceze — genul acesta poate fi chiar considerat ca un gen pur francez — cer o interpretare aleasă. Artiștii cari se însărează cu interpretarea acestor opere, trebuie să fie maeștri actori și cîntăreți debutați, și noi nu avem în majoritate de cît debutanți.

Așa, Mignon, s'a dat aseară în mare parte fără Mignon. D-na Enischenk are o voce plăcută și cîntă just, dar volumul vocii D-sale e foarte restrîns. Ar fi o bună cîntăreață de salon, dar pe scenă dispăre cu totul, nu numai în ansambluri, dar chiar și în duete și terțete. A cîntat binisor aria: „Cunoști tu acel loc unde trandafirii și portacalii înfloresc continuu?” cum și rugăciunea din actul al III-lea. Se înțelege, lipsia din interpretare partea expresiunii sudetese, care trebuia să arate adevărata stare psihică a Mignonei.

D. Băjenaru a cîntat cu mai multă îndrăzneală ca în tot-d'-una. Se vede că noul maeștru e italian. Tenorul nostru timid altă dată, aseară și-a dat toată puterea vocii, mai ales în actul al II-lea.

D. Theodorescu a cîntat bine rolul lui Lotario.

D-na Vlădăia începuse corect în actul I-ii, dar a fost alături în bucată: „Eu sînt Tîțonia Bălăia” partea cea mai dragălașă a Filinei.

S'a relevat D. Al. Bărcănescu. Voce plăcută și ca joc de scenă mai dezghețat ca toți cîntăreții noștri. Rolul însă era pentru un artist înecercat. Corul de femei bun. Corul de bărbați slab.

În general o reprezentație fără viață. Lipsea antrenul. Tocmai în actul al III-lea artiștii s'au încălzit puțin.

Dar vom mai vedea.

Stal 19. La 1 Noembrie va apare: SCRISORI către IUBITA de Chitibus. un elegant volum în 16 pe hîrtie colorată, tipărit cu îngrijire și cuprîndînd cronice pe care colaboratorii noștri le-a publicat pe timpul verii în Adevărul. Prețul unui exemplar, 2 lei.

— Mamă-mea nu-l aicî. Doamna însă, o înlocuiește.

— Îmi dai voce, stimată clientă? — Fără îndolală, răspuse D-na Nollet; ești un om de treabă, și vei ști cum să menajezi urechile D-șoarelor.

Vraclul luă numai de cît mina D-șoarei și începu:

— Frumoase lină mai are mina D-tale l... Hm! frumoase linii l...

D-ta, Domnișoară, ai un amozor.

Acest amozor e deja un artist mare și va avea mai tîrziu o avere considerabilă.

Atunci, D-ta vei fi o mare, onestă și mindră Doamnă, invidiată de toată lumea; dar tot ce e mai interesant pentru D-ta, e că vei fi iubită mult, pentru că ești bună și pentru că semeni cu un diamant care n'are nici o pată, nici o urmă de imperfecțiune...

Cavalerul o strînse de braț și îi zise: — Cît de bine te cunoaște, Noretta mea l...

— Da, roști copila. Et bine! îl voi recompenza.

Printr'o mișcare grațioasă, ea ridică micul său sac de catifea neagră și ghicitorul dădu un țipăt.

— Ce ai, Vraclule? întrebă D-na de Premesnîl.

— Ești bolnav?

— Nu, Doamnă, dar Domnișoara m'a reamintit trăsăturile unei persoane pe care am iubit-o mult și pe care, poate, n'o voi mai revedeți nicî-o dată l...

— Se poate ști numele acestei persoane? întrebă baroneasa.

— Foarte grav, ei răspuse;

— Era sora mea l...

Această declarațiune și mai cu seamă accentul mișcat și adinc cu care fu făcută, produse o mică zăpăceală în auditor.

Cînd dezmetecirea începu să revină, ghicitorul dispăru, dar atît de bine se furișase prin mulțime, în cît nimeni nu știa dacă a apucat la dreapta ori la stînga.

Abia după cite-va minute, ghicitorul sosi într'un salon în care Sylvia trona cu arpile sale întinse și cu antenele-i de pe frunte, cari semănau cu două gigantice coarne.

— Iată, zise de Graves zărîndu-l, iată un vraclul care distrează pe toată lumea.

El a spus lui Lafont niște lucruri extraordinare.

— Un vraclul? repetă Sylvia, al căreia ochi scintelau.

Du-te și adu-l încoaci, Maxim, să vedem și noi ce minunî știe.

Melancolic și plictisit de aceste serbări, tînărul se ridică și se supuse.

Nu trecură două secunde și vraclul se află lîngă femeia lui Louis.

— M'ai chemat, frumosă future? îi zise dînsul.

Ea auzi puțin, grație unui cornet acustic dintre cele mai perfecționate, ascuns sub antenele ce-i ornau capul, și răspuse:

— Da; am auzit că știi să citești în inimă.

(Va urma)

OTTO HARNISCH. BUCUREȘTI 41, STRADA ACADEMIEI 41 GALAȚI 49, STRADA PORTULUI 49. TOATE ARTICOLE TECHNICE. CAUCIUC | ASBEST. Furtun pentru apă, vin, spirit, etc. Table, Coarde, Fire. CURELE DE TRANSMISIUNE. Manometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel. POMPE PENTRU VIN. Pompe de incendiu. MUȘAMALE.

FABRICA DE FERESTRAE MECANICE. Mașini de fasonat lemnul. INSTALAȚIUNI DE FABRICI DE BUTOAE. GARTERE CU ABUR, TAMPLĂRII etc. C. L. P. FLECK SOHNE. Chaussée-strasse 31, BERLIN, Chaussée-strasse 31. REPRESENTANT GENERAL PENTRU ROMANIA ȘI BULGARIA. MIRON VELESCU. MAȘINE AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE. BUCUREȘTI, STRADA SMARDAN, 35. BUCUREȘTI 67-50.

Fabrica de aramărie și atelier mecanic. P. BUDICH. -112 CALEA PLEVNEI, 121. - BUCUREȘTI - Efectuiază ori-ce lucrări în aramă, precum: Aparat de destilațiune și restificațiune pentru fabricare de spirit, Flamaditoare și Reoitoare, sistemul cel mai bun. Aparat pentru fabricațiunea de Cognac. Cazane pentru Tulcă și Racliu. Tevi de aramă în ori-ce dimensiune, grosime și presiune. Serpentine de încălzire și răcire, Conducte pentru aburi. Sobe de baie, Aparat de ape gazoase. Cazane pentru fabricare de Conserve și Bombonerii. Instalațiune de Bucătărie. Costitorie și ori-ce reparațiuni în aramă. Strungărie în fier și metal, ferestre circulare. Pompe pentru Grădină, Locomobile și Incendiu. Transmisii și Rezervoare. Se efectuează și ori-ce reparațiuni de Mașini agricole și industriale cu PREȚURI MODERATE.

GRADINA George Ioanid. București, STRADA POLONĂ, No. 126, (sub Icoana). De vânzare cu prețuri reduse: pomi roditori alțiși din cele mai alese specii; rozieri alțiși remonțanți de cele mai variate culori; plante ornamentale specii distinte; felurite flori pentru buchete pentru giște pentru jardiniere și pentru alte ornamentații. Doamnele și Domnii amatori d'asemenea vegetale care ar dori să aibă noul catalog al grădinei, sunt rugați a-și adresa cererile la mai sus numita grădină și îndată li se va trimite, bice-voind numai a face, ca adresa și semnătura D-lor, să fie cit se poate de citește și lămurite. Timpul plantatului pomilor și rozierilor fiind sosit sînt rugați a nu întârzia trimiterea comandelor. 510-20. Vestita cărturăreasă și filosofă IULIA POLONEZA. Unica în felul ei peste tot pămîntul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vie să vază că locuiește în strada Minotaru-lui No. 41. 253-8. La administrația ziarului „Adevărul” se găsește de vânzare hîrtie maculatură.